Lineéaris algebra (A, B, C) 11. gyakorlat 2016. november 28 — december 2.
Figyelem! MINTAZH a titloldalon!
1. Az alabbi leképezések koziil valassza ki a linearis leképezéseket, a linearis transzformé-

ciokat és a vektortér—izomorfizmusokat, hatarozza meg mindezek magterét és képterét,
valamint ezeknek az altereknek a dimenziojat!
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2. Mik azok a geometriai transzforméaciok, amelyeknek matrixa az i, j, k bézisban az
alabbi:

1 00 1 0 0 0 0 1
0 0 1 0 0 -1 1 0 0
01 0 0 1 0 01 0

3. Irjuk fel az i, j bazisra vonatkoz6é matrixat a sik alabbi linearis transzformaciéinak:
a) 60°—os forgatas; b) az x tengelyre valo tiikrozeés;
c) 270°—os forgatas; d) az x = y tengelyre valo tiikkrozés.

4. Legyen e, ey bazis R*-ben, ¢ € Hom(R?, R?), [p]® = [g :;] . Irja fel a [¢]®

matrixot, ha €] = —3e; + Teq, €, = e; — 2e,. (Bazis lesz—e valoban €] , e} ?7)
5. Az el6z6 feladatokbol valassza ki a linearis transzformaciokat, majd hatarozza

meg ezek sajatértékeit, sajatvektorait, és dontse el, hogy van-e hozzajuk SB!

6. Legyen &; a stknak az z tengelyre, n1 pedig az y tengelyre valo tiikrozése, tovabba &s,
illetve 12 ugyanezekre a tengelyekre valé merdleges vetitések. Szamitsa ki a & + 11 és a
&o + mo Osszegeket!

7. Irja fel a matrixat az i, j, k bazisban az x tengely és az y tengely koriili 90°—os
forgatasnak. Mi a két transzformacio szorzata? (Szamitsa ki a két méatrix szorzatat!)

8. Az alabbi matrixok egy—egy linearis transzforméacié matrixai az i, j, k bazisban. Adja
meg ugyanezeknek a linearis transzformécioknak a matrixat az i, i+ j, i+ j+ k bazisban!

3 -1 -1 1 0 0
A= 10 2 -1 B=]1 0 -1
0 0 1 0 1 -1



